

全面吹响新时代绿色发展“集结号”

徐州经济技术开发区绿色园区建设部署动员大会举行,王强、王斌讲话 邱成主持

12月18日上午,党工委、管委会隆重召开绿色园区建设部署动员大会,贯彻落实习近平生态文明思想和中央及省、市生态环境保护大会精神,动员经开区上下进一步统一思想、凝心聚力,迎难而上、奋力攻坚,全面吹响新时代绿色发展“集结号”,全力打造产业高端、生态优美、人民共享的绿色园区。市委常委、经开区党委书记王强,市263办公室专职副主任王斌讲话,经开区党工委副书记、管委会主任邱成主持,党工委委员、管委会副主任李欣部署工作。

去年以来,党工委、管委会坚持以贯彻落实习近平总书记视察徐州重要指示为主线、以推动高质量发展为主旋律、以建设淮海经济区中心城市为主抓手,深入践行新发展理念,聚焦“建设现代产业园区、奋力走在高质量发展前列”目标,科学提出特色园区、智慧园区、创新园区、绿色园区、幸福园区“五个园区”建设的战略构想。此次会议专题部署绿色园区建设,就是要全面拉开“五个园区”建设的崭新序幕,坚决打赢蓝天、碧水、净土三大攻坚战,就是要打造高质量发展的绿色标杆,为中心城市建设探路领跑、创造经验。

王强在讲话中说,要提高



站位、增强担当,坚决扛起绿色园区建设政治责任和时代使命。当前,经开区正处于动能转换的阵痛期、转型升级的攻坚期、高质量发展的窗口期,我们要深刻领会新发展理念的丰富内涵和精髓要义,加快绘制以高质量发展为标志、以高端产业为根本、以生态优美为底色的绿色园区,实现生产发展、生活富裕、生态良好的互动并进。我们要始终坚持工业立区、产业强区,把产业转型升级

作为绿色园区建设的根本之策,在发展中保护环境、在保护中发展产业,为绿色园区建设厚植产业沃土。我们要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移走生态优先、绿色发展的新路,让人民群众感受到现代产业园区的新形象,享受到绿水青山、鸟语花香,真正为子孙留一方净土、还百姓一江碧水、给未来一片蓝天。

王强强调,要科学谋划、统筹推进,聚力打造绿色园区建

设系统工程和创新工程。加快产业结构、空间结构、能源结构、运输结构“四个转型”,打赢“三大战役”,优化绿色生态。治气要现天之蔚蓝、治水要显水之秀美、治土要还土之本色。要绵绵用力、久久为功,全面汇聚绿色园区建设发展共识和磅礴力量。当前,大气污染防治攻坚已经到了生死攸关、决战决胜的关键阶段,必须紧紧抓住剩余的10天左右时间,破釜沉舟、背水一战,为压降

0.01微克PM2.5付出100%的搏击,以不战斗到最后一刻永不放弃的拼劲,奋力总攻“双60”目标。

王斌说,经开区党工委、管委会高度重视环境保护工作,对未来三年污染防治攻坚战、生态环境保护、中央环保督察“回头看”问题整改、绿色园区建设等进行了系统全面的战略部署,科学治污、精准治污工作走在了全市前列。希望经开区在“金龙湖绿网”建设上再深化、再细化、再挖掘、再延伸,在全市当标杆、全省争一流,为建设美丽徐州做出新的更大贡献。

邱成就贯彻会议精神提出要求。一要聚焦转型、转换动能,加快构建以高端技术、高端产品、高端产业为引领的绿色低碳循环发展的现代产业体系。二要聚焦攻坚、动真碰硬,坚持标本兼治、综合施策,全力打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。三要聚焦责任、强化担当,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”,围绕绿色园区建设“2040”工程,对标对表、守土尽责。

会上,组织观看了《绿色发展之殇》专题片,金龙湖街道、金山桥街道、大黄山街道、规划建设局等4家单位作了交流发言。

防污治污人人有劳企企有责

王强深入部分工地、企业夜查大气污染防治工作



12月17日晚19时,市委常委、经开区党委书记王强深入区内部分工地、企业、路段,夜查大气污染防治工作,对发现的问题和存在的薄弱环节现场交办、限时整改,要求坚持铁腕治理不放松,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。相关领导李欣等参加。

王强一行先后来到了地铁六号线、凤凰山采石场、电子信息产业园、大晶园项目工地以及巴特、桃园路等处,实地察看降尘保湿、道路运输、渣土覆盖、废弃物排放等情况。在地铁六号线、凤凰山采石场、电子信息产业园、大晶园项目工地,王强详细了解施工工地裸露地面扬尘控制、物料加工摆放和运输车辆尾气排放等情况,对防控措施不到位、喷洒效果不明显、尾气排放不达标等问题,现场会办、立行立改,叮嘱建设单位要倍

加珍惜市委、市政府的高度重视和大力支持,严格落实“八个一律”“六个百分之百”,不断强化工地规范化、标准化、常态化管理,盯节点、促进度,确保项目如期完成。要求相关单位主动靠前、贴身服务,摸清病灶,对症下药,严肃查处违法违规行为。同时,帮助建设单位解决实际困难、提高施工效率,推动各项管控措施落地见效。走进巴特生产车间,王强仔细查看企业废气处理装置运行、环保项目改造升级等情况,与企业负责人深入交流。他说,良好的生态环境是企业可持续健康发展的重要前提和保障。希望巴特严格落实污染防治主体责任,充分发挥污染防治主体作用,以更高标准和更高要求,努力实现可持续健康发展。在桃园路,王强指出,要切实维护好交通秩序,加强交通环境管护,倡导绿

色出行,保障道路交通安全。

王强在夜查时强调,大气污染防治是一项长期艰巨的任务,也是一项十分复杂的系统性工作。经开区作为全市产业发展的主阵地主战场,要牢固树立“绿水青山就是金山

银山”理念,以“生态文明高质量”为导向,坚定不移走生态优先、绿色发展的新路。要强化系统思维、持续精准治污,统筹协调好环境保护和经济社会发展关系,正确引导帮扶企业、项目健康发展,坚

决把大气污染防治工作做得更实更好,不负市委、市政府重托,不负人民群众期盼。要全面落实属地和部门责任,以最严肃的问责、最严格的监督、最严厉的处罚,确保各项防污治污措施落到实处。

